

ЗАВТРА — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С Л. И. БРЕЖНЕВЫМ

12 июня в Москве в Кремлевском Дворце съездов состоялось предвыборное собрание избирателей Бауманского избирательного округа по выборам в Совет Союза, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Леонидом Ильичом Брежневым.

Участники собрания бурными аплодисментами встретили появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, А. Н. Шелестина, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, И. В. Капитанова, К. Ф. Катусева, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, представителей партийных, советских, общественных организаций Москвы и Бауманского района столицы.

Предвыборное собрание открыл первый секретарь Бауманского райкома КПСС В. Н. Макаев.

— Сегодня у трудящихся Бауманского избирательного округа столица — сказал он — радостный день. Мы собрались на встречу со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, выдающимся деятелем Коммунистической партии, Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Леонидом Ильичом Брежневым.

От имени всех избирателей оратор поблагодарил Л. И. Брежнева за его согласие баллотироваться по Бауманскому избирательному округу.

Доверенное лицо — токарь Московского завода счетно-аналитических машин А. В. Антропов рассказал собравшимся о партийной, государственной и общественной деятельности Леонида Ильича Брежнева.

Как доверенное лицо, сказал в заключение А. В. Антропов, я призываю всех избирателей Бауманского избирательного округа в день выборов отдать свои голоса за Леонида Ильича Брежнева.

Затем выступила учительница школы № 312 З. П. Хотеева, директор Государственного научно-исследовательского института машиностроения академик А. А. Благонравов, старший дорожный мастер Московско-Провладского отделения Московской железной дороги В. Х. Еремин, студентка МВТУ имени Баумана Ирина Юрьева.

В выступлениях отмечалось, что предстоящие выборы в Верховный Совет СССР являются новой яркой демонстрацией беспредельной преданности советского народа Коммунистической партии, ее Ленинскому Центральному Комитету. Ораторы подчеркивали, что, как и прежде, наша партия выступает на выборах в тесном блоке с беспартийными, нерушимая прочность которого проверена жизнью. Выступавшие выражали уверенность в том, что все избиратели Бауманского избирательного округа единодушно отдадут свои голоса за кандидатов этого блока.

Тепло встреченный собравшимися, с речью выступил товарищ Л. И. Брежнев.

Товарищ Л. И. Брежнев выразил избирателям благодарность за оказанное ему высокое доверие — выдвигание его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. (ТАСС).

(Речь товарища Л. И. Брежнева на встрече с избирателями публикуется на 2—3 страницах).



Сергею Кулакову и Ольге Лашиной 18 лет. Они учащиеся культурпросветучилища. Завтра Сергей и Ольга впервые в своей жизни будут участвовать в выборах.

ТЫСЯЧИ АКТИВИСТОВ, АГИТАТОРОВ

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Вот что сообщил нашему корреспонденту секретарь исполкома горсовета Ю. А. Самарин:

— В каждом районе города проведены совещания с председателями и секретарями участковых избирательных комиссий, где обсуждался ряд организационных вопросов, связанных с проведением выборов в Верховный Совет СССР. Участники совещания обсуждали, например, вопросы подбора активистов, которые будут работать на выдаче бюллетеней, окончательного заполнения протоколов.

Период с 10 по 12 июня был периодом приема специальными комиссиями избирательных участков. Всего в городе будет работать 161 избирательный участок. Участковые комиссии уже получили всю необходимую официальную документацию: бланки протоколов, бюллетени, инструкции. Подробно расписан и утвержден план культурно-массовых мероприятий. Бюллетени по часам распределены, какой коллектив и где будет выступать с концертами перед избирателями.

На днях провели еще одно совещание с председателями исполкомов районных Советов, с заведующими отделами, с начальниками управлений связи, торговли, общественного питания, внутренних дел, на которых также были детально изучены и утверждены планы организационных мероприятий.

Большую роль в предвыборной кампании, в этом важном политическом деле сыграли комсомольцы города. Тысячи активистов, агитаторов проработали большую работу. А завтра сотни юношей и девушек снова займутся хлопотливым делом — проведением выборов в Верховный Совет СССР.

Мы уверены: выборы пройдут активно, на высоком политическом уровне. Мы готовы к ним.

ПОСЛЕДНИЕ ХЛОПОТЫ

Улица Военная, 5. Здесь в просторном и светлом общежитии расположен один из агитпунктов микрорайона. По вечерам красный уголок общежития всегда полон народа: проходят лекции, беседы о выборах в Верховный Совет СССР, встречи с депутатами Чкаловского райсовета, с руководителями завода резиновых технических изделий.

Большую работу проделала заводская агитколлектив. Агитаторы знакомят избирателей с Положением о выборах в Верховный Совет СССР, сверяли списки.

За каждой партийной организацией цеха был закреплен избирательный участок. Коммунисты и комсомольцы-агитаторы стремились как можно раньше закончить обработку документов. Здесь особенно хорошо поработали секретари партийной организации цеха формовой и нефромовой техники Т. И. Покребышева, заведующий агитколлективом В. М. Малахов, комсомольцы В. Круглова, Г. Гакина, В. Толстунова. Не оставали от них и агитаторы заводоуправления. Еще 27 мая комсомольцы В. Бабичкина, Н. Шиловский, И. Павлов, Л. Давыдова и другие завершили проверку списков.

Сейчас на избирательных участках идут последние приобщения. В основном все шесть участков готовы принять гостей. Свердловск.

Ю. БОГАТЫРЕВ.

Радостные перемены

СВЕРДЛОВСК. Год от года растет и развивается Уралхиммаш, Флагман отечественного химического машиностроения за последние четыре года освоил выпуск уникальных аппаратов для большой химии страны.

С 1966 года очень изменился облик соцгородка. Здесь выросли новые жилые массивы, 2500 семей улучшили жилищные условия. Построено одиннадцать детских садов и яслей.

За период от выборов до выборов произошел значительный рост производства, улучшились условия быта трудящихся предприятий.

Активно прошла на заводе и избирательная кампания, посвященная выборам в Верховный Совет СССР. На Уралхиммаше была широко развернута работа по месту жительства трудящихся. Одним из центров агитационной и культурно-массовой работы среди населения стали агитпункты в четырех микрорайонах. 500 агитаторов завода работали на двадцати избирательных участках.

Уралхиммашевцы единодушно проголосовали за лучших сыновей и дочерей советского народа — представителей блока коммунистов и беспартийных.

Праздник советской демократии пройдет на высоком уровне.

В. ШМЕЛЕВ.

ПРЕДСТАРТОВЫЕ ВОЛНЕНИЯ

Агитпункт. Избиратели — курсанты Свердловского пожарно-технического училища и суворовцы.

— Как правило, голосование у нас проходит дружно, — говорит председатель участковой избирательной комиссии заместитель командира подразделения по политической части М. П. Болонинцев. — К 9 часам оно обычно заканчивается.

Предварительная работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР в училище началась еще задолго до открытия агитпункта. Для избирателей читались лекции о международном положении, подробно разбиралось Положение о выборах в Верховный Совет СССР, проводились встречи с писателями, фронтовиками, ветеранами труда, с доверенными лицами кандидатов.

Агитаторы пожарно-технического училища провели большую работу среди избирателей. Уже дано составлено и не раз проверены списки избирателей. Особое много внимания было уделено тем, кто голосует в первый раз.

Активная агитация проходила и среди населения. Курсанты читали лекции, выступали с концертами, провели «Вечер молодого избирателя».

Сегодня — последний день работы агитпункта. Последний раз проверяется, все ли готово к завтрашнему дню.

Н. КОРОЛЕВА.

ВЕРТОЛОТОМ, ВЕЗДЕХОДОМ...

ИВДЕЛЬ. Несколько машин-вездеходов, грузоподъемности 2—3 тонны, вертолета будут обслуживать избирательные участки района. Но даже если в день выборов выдестся нештатная погода, то в такие отдаленные пункты, как Бурманово, Северный, Оус, Краснооктябрьский и другие для доставки документации будут высланы вездеходы.

К избирательным урнам придут в день выборов 27 тысяч избирателей.

Кандидаты народа

КАК ЗАКИПАЕТ СТАЛЬ

КОГДА я приезжаю в Нижний Тагил, то стараюсь выкроить время и заглянуть на металлургический комбинат к мартовцам.

Тагильчане по достоинству ценят их нелегкий труд. Работа сталевара была и есть в особом почете. Поэтому не случайно в высший орган власти тагильчане выбирают уже много лет подряд представителей этой профессии. Восемь лет депутатом Верховного Совета СССР был сталевар Владимир Николаевич Лукьянов. Последние четыре года в советском парламенте трудовой Тагил представлял сталевар Юрий Петрович Плосконогий. А вот сейчас кандидатом назван Виктор Иванович Ипатов. Все они — люди одного поколения, одной судьбы и удивительно схожей биографии. Ремесленное училище, работа подручным, армия, снова цех, высокая должность сталевара. Каждый из них прошел комсомольскую школу, стал коммунистом, пришел в мартовский цех в первое послесоюзное десятилетие. И каждый получил рабочую практику у знатных сталеваров Урала, лауреатов Государственной премии П. Г. Болотова, В. Зубкова, Ф. А. Жиронкина, И. П. Калашникова. В своей брошюре о сталеварах-скоростниках Владимир Николаевич Лукьянов писал об этих асах сталеварения так: «Рекордные скоростные плавки Болотова и его товарищей по цеху произвели на меня сильное впечатление. Я решил во что бы то ни стало научиться варить сталь по-болотовски».

Но не только молодость в те годы сталеплавления Владимир Лукьянов, Юрий Плосконогий и Виктор Ипатов были увлечены работой скоростников. Зрелые мастера сталеварения Урала и Сибири, Украины и Тулы приезжали перенять опыт у «чудобогатырей», поучиться у них мастерству.

Виктора Ипатова я знаю давно. После службы в армии мы учились в одной школе рабочей молодежи, работали в одной смене.

Ипатов, как, впрочем, и Плосконогий и сотни других ребят, не довольствовался только теми знаниями, которые получил во время учебы в ремесленном, и с жадностью набрасывался на учебу. Рос острый, требующий знаний интерес к работе, к делу, которое он полюбил и готов был отдать ему все без остатка. Желание перенять новые приемы в работе передовых сталеваров было огромным. И это чувство, как и у всех остальных, было не абстрактно-копирующим — делая все, как старшие товарищи, — и не импульсным, вызванным стремлением к славе. Оно было осознанным, глубоким и постоянным.

Длинные этии чувствами и стремлениями, каждый из ребят стал не просто хорошим сталеваром (и бы мог называть фамилии десятков людей), а с первых шагов работы в цехе внутренне готовился быть в ответе не только за себя, но и за дела всего коллектива. Таким я помню Виктора Ипатова и его сверстников.

Что же изменилось за эти годы? Именно этот вопрос меня больше всего волновал, когда я поехал на металлургический комбинат.

Виктора Ивановича в цехе не оказалось: в тот день у него была назначена встреча с избирателями. Решил взять адрес и ехать к нему домой.

ИПАТОВ высок, строен. Широкие плечи и сильные руки. Говорит отрывисто и, жестко, рассеивает воздух рукой. Вспоминаем прежние годы работы, ребят, перебираем в памяти минувшее.

Ремесленное училище Виктор закончил в Нижнем Тагиле, а родом из Режа. Но сейчас он до мозга костей тагильчанин и не мыслит себя без этого города.

— Филипп Анимович Жиронкин был человеком строгим, но добрым, — вспоминает своего учителя Виктор Иванович. — Бывало, никогда не закрывал на подручных, как это любили делать другие. Ходил вроде хмурый, а посмотришь — глаза веселые. Сталевар он был башковитый. Хотя и старой закваски, но за новое брались цепко. А славы в то время у него хватало бы на десятерых. Но он не нычался ею, да и нам, подручным, часто говаривал: «Ходите в передовниках — не гордитесь».

На печи у нас каждый день делегации бывали. Рабочая площадка у мартена превратилась в своеобразную школу передового опыта. Сталевары со всей страны приезжали посмотреть, как мы работаем. А у нас ни хитрости, ни секретов не было. За счет уплотнения работы да мускулов вначале выходили в передовики. Плавка еще в печи сидит, а мы уже откосы и заднюю стенку заправляем. Для всех это было в то время новостью, а мы на заправке очень

много выигрывали, хотя нам было труднее. Порожнюю печь заправлять — то легче. На доводе и плавке металла выигрывали: не ждали, пока закипит сталь, а при нуждали ее к этому. Трудно, конечно, было ломать годами сложившиеся приемы в ведении теплового режима. Нередко это оборачивалось и против нас: то свод начнет оплаваться — заглянешь в печь, а на кирпичках сосульки висят, то пламя вырвется на площадку. А техника, сам знаешь, была — одна лопата. Не просто вручную нагружить раскаленным шлаком пятитонную коробку, чтобы площадку убраться. Но интерес в работе был. Жиронкин, бывало, отбьет от печи, а мне заправку поручит. Стараемся с ребятами всю. Иногда Филипп Анимович улыбнется: «Молодец, Виктор, заправил печь, как яичко». И... берется за лопату. Бросит на стенку — пошквывает: «Вот где надо подсыпывать». Но шутки были не злые. Мы это знали. Просто человек он был такой. А потом армия и снова цех...

Наука Жиронкина не прошла даром. Вскоре Виктор Ипатов, как он сказал, «бегал по печам», подменял сталеваров в трудную минуту. Мало ли — заболел человек в отпуск ушел — в смене всегда выгодно иметь такого подручного. А тут случай вышел. Виктор Дмитриевич Есин, который в годы войны первым организовал комсомольскую фронтовую бригаду, получил длительную командировку. Перелом тем, как улететь в Индию для передачи опыта, Есин собрал ребят из своей бригады. Пригласил и Ипатова. Поставили у печи, подручным жалко было расставаться с Есиным. Виктор Дмитриевич сказал на прощание: «Вот тебе, тезка, мой инструмент. — Нользуйся, ребят не обижай, работники они хорошие. Надеюсь на тебя».

Так и стал Ипатов кадровым сталеваром на шестой печи. Много пота пролил он, пока добился того, к чему стремился. С годами пришел опыт, а желание было всегда. Заговорили о сталеварах шестой печи во весь голос пять лет назад. Тогда Ипатов и его товарищи Петухов, Токарев и Павлов вытеснили на своей печи металл больше всех в цехе. К тому времени Виктор Иванович был уже коммунистом. В 1966 году тагильчане ознакомили Ипатову большую честь, избрав его делегатом на XXIII съезд КПСС.

Вернулся Виктор Иванович со съезда с еще большей решимостью добиться рекордной выплавки стали, хотя такая думка была и раньше. К тому времени он на «отличник» окончил курсы мастеров по повышению квалификации, хотя и работал сталеваром. В трудные для цеха дни оставался хозяином у мартена первого подручного Виктора Левина, работал мастером. Но его по-прежнему больше влекла работа сталевара. И удивительно: чем больше он, иссал и экспериментировал, тем неудержимее была страсть работать у печи.

В мартеновском цехе не бывает двух плавков, похожих одна на другую, как две капли воды. Пусть будет сталь одной марки с одинаковым анализом, но планы все равно идут по-разному. Виктор Иванович тщательно анализировал работу каждой смены. Делал выводы. Сталевар заранее знает одно: он должен сварить металл заданной марки, а как пойдет плавка, когда закипит сталь, предугадать трудно. Ход плавки зависит от многих факторов — количества и состава шихты, быстроты прогресса и расплавления, умения вести форсированную доводку. Нужно добиться оптимальной работы теплового режима и уметь применять кислород. Сталевары шестой печи задались целью ухватить все эти факторы между собой, установить прямую зависимость между количеством израсходованного на плавку топлива и конечным содержанием углерода в металле. И добились. 1966 год стал памятным для Виктора Ивановича Ипатова не только потому, что он был делегатом съезда Ленинской партии, а еще рекордным количеством выплавленного металла. На 150-тонной печи сталевары сварили за год 181 тысячу тонн высококачественной стали. Такого количества не выплавлял никто — ни раньше, ни после. Результаты сталеваров-скоростников, лауреатов Государственной премии были превзойдены. За успешное выполнение семилетнего плана В. И. Ипатов награжден орденом Ленина.

Надо ли говорить, что любой поиск и эксперимент в работе ложится на плечи сталевара тяжелым бременем. Для этого прежде всего нужна увлеченность, моральная заинтересованность. А главное — знания, зрелость сталевара, его восприимчивость к смелым идеям. Эти идеи в характере Виктора Ипатова заложил еще Жиронкин, но ученик превзошел учителя. Он развил и приумножил скоростные приемы в работе. Но особенно, что принесло успех Ипатову и его товарищам, это умение видеть цель, настойчиво стремиться к ней. Этим и живет сейчас сталевар Ипатов.

В. ПАНКРАТОВ.

Отдадим свои голоса за верных сынов и дочерей народа!

Речь товарища Л. М. Брежнев

Уважаемые товарищи! Позвольте от всего сердца поблагодарить трудящихся Бауманского и Сокольнического районов за выдвижение моей кандидатуры в депутаты Верховного Совета. Я высоко ценю оказанную честь и приложу все силы, чтобы оправдать ваше ко мне доверие.

Предварительная кампания и сами выборы — это важное политическое событие. Готовясь к выборам, граждане нашей страны как бы подводят итоги работы Советов, обобщают лучший опыт, сосредотачивают внимание на актуальных вопросах коммунистического строительства.

Встречаясь с вами, я, как и другие руководители партии и правительства, считаю своим долгом перед всем обществом сообщать вам и всем избирателям страны, как обстоит дело с выполнением обязательств, которые были взяты накануне прошлых выборов в Верховный Совет.

Предыдущие выборы состоялись, как известно, в июне 1966 года, вскоре после XXIII съезда КПСС. Решения съезда, собственно, и были той платформой, с которой партия шла на выборы. Поэтому в центре внимания Верховного Совета СССР, Советского правительства находились важнейшие вопросы жизни и развития нашего общества, выдвинутые съездом. На первом месте среди них стояли проблемы развития народного хозяйства. Это — важнейшая область общественной жизни. И с этого хотелось бы начать.

В предыдущем Обращении Центрального Комитета нашей партии к Советскому народу приведены важнейшие показатели нашего роста за эти четыре года. Хотя пятилетка еще не завершена и очень многое зависит от того, как мы поработаем в оставшиеся полгода, уже сейчас ясно, что Директивы XXIII съезда партии в основном выполняются успешно. Произведенный национальный доход страны увеличился со 193,5 млрд. рублей в 1965 году почти до 275 млрд. в 1970 году, т. е. на 42 процента. В абсолютном выражении прирост составил в этом году, по предварительным подсчетам, огромную сумму — более 80 миллиардов рублей. Это столько же, сколько еще в 1954 году составлял весь национальный доход страны.

Промышленное производство за пятилетку возросло еще больше — примерно в полтора раза. Объем валовой продукции промышленности в 1970 году достигнет 366 миллиардов рублей. Прирост будет равен почти всему объему промышленного производства в стране за два первые пятилетки, вместе взятые.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия и частые стихийные бедствия, нам удалось добиться определенных успехов и в развитии сельского хозяйства. В среднем за год на 32 процента произведено больше, чем в 1965—1966 годах. Больше, чем в ту пятилетку, мы произвели мяса, молока, яиц и других продуктов. Повысилась урожайность основных сельскохозяйственных культур.

Успехи в развитии экономики благотворно сказались на жизни и благосостоянии советского народа, позволили решить ряд серьезных социальных проблем. С 1968 года минимальная заработная плата повышена до 60 рублей. Произошли улучшения в пенсионном обеспечении. Трудящиеся села получают отныне полную государственную оплату. Повышена зарплата тем, кто работает в районах Крайнего Севера и в приравненных к ним местностях. В целом реальные доходы в расчете на душу населения увеличились за пятилетку на 33 процента. Это больше, чем было запланировано.

В результате роста сельскохозяйственного производства и повышения реальных доходов улучшилось питание советских людей. Продажа населению животного масла возросла за годы пятилетки на 20 процентов, сахара — на 20 процентов. Потребление мяса на душу населения увеличилось в сравнении с 1965 годом на 6 кг. В то же время, скажем, потребление хлеба сократилось на 6 кг, что также свидетельствует о положительных сдвигах в структуре питания. Все это — важные достижения.

Быстрыми темпами продолжается жилищное строительство: к концу пятилетки мы введем в строй более чем полмиллиарда квадратных метров жилья. Это большая цифра: ежегодно почти 11 миллионов советских людей спрыснут новосельем!

Многое сделано за эти годы в развитии здравоохранения. Отряд советских врачей, которые несут ответственность за состояние народного здоровья,

увеличился на 120 тысяч человек, а число больничных койек — на 448 тысяч.

Успешно развивалось и народное образование. Число школьников в нашей стране достигнет в наступающем учебном году пятидесяти миллионов. Среднее образование действительно доступно теперь каждому. Подготовил нас общество от травы за полтора года. Получил их дети возможность учиться, приобрести нужную обществу специальность. Из года в год расширяется в СССР и высшее образование. Число студентов вырастет за пять лет на 812 тысяч.

Нельзя не отметить добрым словом достижения советской науки, от которой сегодня во многом зависит успешное развитие общества и преобразование нашей социалистической экономики. За последние годы число научных работников в СССР на 275 тысяч, а ассигнования на науку увеличатся на 1,6 раза.

Словом, товарищи, мы имеем все основания положительно оценить итоги минувших четырех лет. Избирательная платформа, с которой партия шла на выборы, полностью достигнута. Это — результат труда советских людей, труда большого, напряженного и часто самоотверженного. Рабочие, инженеры, служащие, колхозники, ученые, миллионы и миллионы советских тружеников восприняли платформу, выдвинутую партией на прошлых выборах, как свое кровное дело. Именно благодаря этому страна сделала еще один крупный шаг по пути к коммунизму. Честно и смело советскому рабочему классу, крестьянству, интеллигенции! Их труд превращает планы в великие дела, делает нашу Родину еще богаче и еще могущественнее!

Хотелось бы отметить растущий вклад в дело коммунистического строительства нашей славной советской молодежи. Последний съезд Ленинского комсомола убедительно показал, что мы вырастили достойную смену. Можно с уверенностью сказать, что наша молодежь с честью хранит и приумножает лучшие традиции старших поколений, что она верна своему народу, партии, делу коммунизма.

Пример сознательного, положительного отношения к делу показывают трудящиеся Москвы. Они стали значительными участниками многих замечательных дел, получивших широкую известность по всей стране. Соревнуясь за достойную встречу Ленинского юбилея, коллективы многих предприятий Москвы уже в апреле выполнили задание пятилетки по росту производительности труда. Позвольте поздравить москвичей с этим крупным успехом, с этой победой Московской партийной организации, все трудящиеся столицы хорошо поработали и достойно выполнили принятые обязательства.

Мы особенно приятно отметить, что трудящиеся Бауманского и Сокольнического районов не раз в эти годы выдвинули в число передовиков социалистического соревнования.

От всей души поздравляю вас, дорогие товарищи, с трудовыми успехами!

Выступая перед москвичами, хотелось бы сказать, что и впереди будет проявляться забота о дальнейшем расцвете столицы нашей Родины. Разрабатываются планы по дальнейшему благоустройству города, строительству метро и развитию других видов транспорта, торговой сети, всего, что нужно для работы и отдыха москвичей. Но от московских партийных и советских организаций, от всех трудящихся города, от вас, товарищи, зависит, чтобы строительство, осуществляемое в эти цели, было использовано по-хозяйски, с максимальным эффектом. Уверен, что москвичи справятся с этим.

Москва дорога не только москвичам, она — родной город для всех советских людей. Это — город не только с великим историческим прошлым, но и город великого будущего. И необходимо, чтобы в своем бурном развитии столица Страны Советов, первого государства рабочих и крестьян, показывала пример успешного решения сложнейших градостроительных проблем современности и была образцовым социалистическим городом.

Оценивая сегодня все, что было сделано за четыре года, мы видим, что пройденный путь нельзя выразить в одних лишь количественных показателях. Наверное, не менее важно, что за эти годы мы сами многому научились. Я имею в виду работу, проводимую партией в области хозяйственной реформы, если шире смотреть, то и в области совершенствования всей нашей экономической политики, привнесения ее в соответствие с современным этапом развития

советского народного хозяйства. Это позволило нам четко определить не только главные задачи — повышение эффективности народного хозяйства, его интенсификация, значительное ускорение роста производительности труда, — но и найти верные методы, пути и способы, которые позволяют решить эти задачи. Все эти вопросы находились в центре внимания Пленумов ЦК КПСС, стали предметом широкого обсуждения и на сессиях Верховного Совета СССР.

Нет нужды говорить о том, какое значение имеет в современных условиях научно-технический прогресс. Хочу лишь подчеркнуть, что у нашей страны есть полная возможность завоевать самые передовые рубежи на всех основных направлениях научно-технической революции, развить ее в широком объеме. В этом партия видит один из главных источников дальнейшего экономического роста нашей страны.

Огромный резерв ускорения развития народного хозяйства кроется и в улучшении планирования, совершенствовании организации производства и организации труда. Декабрьский Пленум ЦК КПСС (1969 г.) поставил эту задачу в качестве одной из ключевых. На фронтах строительства коммунистической экономики, товарищи, наука побеждает — это по существу наука управляет! Поэтому изучать науку управления, а если надо — и перениматься — становится первоочередной обязанностью наших кадров.

Из сказанного также ясно, что решение многих экономических проблем следует искать на стыке научно-технического прогресса и прогресса в деле управления.

Много внимания партии уделяется истекшим годам развития сельского хозяйства. В этой области, как уже отмечалось, достигнуты немалые практические результаты: никогда еще мы не произвели столько зерна и других сельскохозяйственных продуктов, сколько производим сейчас. Но для более полной и, следовательно, более правильной оценки положения дела в сельском хозяйстве необходимо исходить не только из того, как оно выросло в сравнении с прошлым, а главным образом из того, насколько этот рост удовлетворяет нынешние потребности населения в продуктах питания, а промышленности, — в сырье. У нас большое население, оно будет расти, и мы должны позаботиться о том, чтобы оно было обеспечено всем, что нужно для здоровой, полноценной жизни.

При таком подходе надо будет признать, что далеко не все сделано. И здесь, товарищи, нет легких путей. После того, как мы решили ряд неотложных задач, связанных с повышением материальной заинтересованности тружеников села и улучшением организации производства в колхозах и совхозах, стало тем более очевидным, что дальнейший рост сельской экономики зависит от решения задачи по развитию такой материально-технической базы, которая отвечала бы современным требованиям. Вот в чем сейчас суть дела.

Конкретно это значит — резко повысить обеспеченность сельского хозяйства мощными, современными, удобными в эксплуатации тракторами, комбайнами, автомобилями и другими машинами и механизмами. Это значит — серьезно увеличить производство минеральных удобрений. Это значит — последовательно и твердо выполнять программу мелиорации земель. Это значит — добиться резкого улучшения строительства на селе. Это, наконец, значит — перейти к созданию современной индустриальной основы и создать мощную промышленность по переработке продукции сельского хозяйства.

Главная цель всех наших планов — это дальнейшее улучшение жизни народа, всестороннее развитие социалистического общества. Из этого мы исходим и разрабатываем новый пятилетний план. Все, чего мы добьемся в результате его осуществления, будет обращено на процветание нашей Родины, на то, чтобы советские люди лучше питались и одевались, чтобы улучшились их жилищные условия, совершенствовалась система здравоохранения и народного образования. Обсуждению таких мер, направленных на улучшение условий жизни миллионов семей и повышение зарплат некоторым категориям трудящихся.

Говоря о плане на следующие пять лет, хотелось бы подчеркнуть, товарищи, всю важность успешного завершения последнего года текущей пятилетки. От того, как мы поработаем в этом году, то есть как выполним и перевыполним производственные задания по количеству и качеству, будет зависеть очень и очень многое, и прежде всего — накопление резервов для решения задач будущего года и в очередной раз пятилетнего плана. ЦК КПСС и правительство прида-

ют очень большое значение выполнению заданий текущего года и считают, что необходимо приложить максимум усилий для досрочного выполнения пятилетки в целом.

Решение стоящих перед нами задач, несомненно, потребует напряжения сил, большого труда всего советского народа, выявления всех возможностей и реализации всех резервов, которые, прямо скажем, не всегда еще хорошо используются. Многое будет зависеть от работы организаторов и руководителей производства во всех звеньях сверху донизу. Современный этап развития экономики предъявляет к ним все более высокие требования.

На своем декабрьском Пленуме в прошлом году Центральный Комитет КПСС уделял особое внимание утвердившемуся в партии стилю работы с кадрами. Мы говорили о том, что доверие и уважительное отношение к людям позволяют работникам обрести необходимое чувство уверенности, открывают простор для инициативы, смелого творческого подхода к вопросам. Такой стиль работы помогает нам решать самые сложные проблемы — это теперь доказано практикой. И мы не собираемся менять его, возвращаясь к методам администрирования, решительно осужденным партией.

Вместе с тем ленинский стиль работы неотделим от делового контроля и критики недостатков. Эта критика должна быть уважительной, личностно-достойной, работником, его заслугой, но, конечно, не за счет снижения требовательности. Мы не хотели бы, чтобы наш стиль и характер отношения к кадрам были понаты в смысле какого-то послабления для плохих работников. И если тот или руководитель не будет делать должных выводов из критики, он не вправе рассчитывать на уважение к нему со стороны.

Декабрьский Пленум вооружил наши хозяйственные органы и кадры ясным пониманием стоящих перед ними задач, наметил пути их решения. Реализация этих решений становится тем критерием, по которому партия и народ будут судить о деятельности хозяйственных министерств и ведомств, министров, директоров предприятий, всех, кому непосредственно принадлежит ответственность за различные участки экономики.

Каждая организация и ведомство, каждое предприятие и учреждение должны четко выполнять свои обязанности и полностью отвечать за то дело, которое им поручено, определенно государственными заданиями и директивами партии. В рамках своей компетенции каждая организация имеет все возможности и обязанности проявлять инициативу и ожидать дополнительных указаний и поручений.

Партия и народ будут судить о деятельности хозяйственных министерств и ведомств, министров, директоров предприятий, всех, кому непосредственно принадлежит ответственность за различные участки экономики.

Каждая организация и ведомство, каждое предприятие и учреждение должны четко выполнять свои обязанности и полностью отвечать за то дело, которое им поручено, определенно государственными заданиями и директивами партии. В рамках своей компетенции каждая организация имеет все возможности и обязанности проявлять инициативу и ожидать дополнительных указаний и поручений.

Партия и народ будут судить о деятельности хозяйственных министерств и ведомств, министров, директоров предприятий, всех, кому непосредственно принадлежит ответственность за различные участки экономики.

Каждая организация и ведомство, каждое предприятие и учреждение должны четко выполнять свои обязанности и полностью отвечать за то дело, которое им поручено, определенно государственными заданиями и директивами партии. В рамках своей компетенции каждая организация имеет все возможности и обязанности проявлять инициативу и ожидать дополнительных указаний и поручений.

Таким образом, товарищи, как и этому вопросу относился В. И. Ленин. Пока закон является действующим, — считал Владимир Ильич, — никто не вправе его обойти. Такого же ленинского подхода к соблюдению законов у нас некому не хватает. Советский закон охраняет социалистическую собственность, интересы общества и государства, он охраняет права граждан. И всякое нарушение законов, чем бы оно ни мотивировалось, наносит большой ущерб обществу, его гражданам, нашему общему делу.

Вот почему необходимо усилить пропаганду советских законов, всемерно поднимать их авторитет, воспитывать всех в духе уважения к закону, к праву. Вот почему необходимо также, чтобы партийные и советские органы уделяли больше внимания тем звеньям нашего аппарата, которые призваны непосредственно наблюдать за соблюдением законов, пресекать правонарушения. Каждый советский гражданин должен быть уверен в том, что жизнь и здоровье, его имущество, его права и достоинство и покой находятся под надежной охраной государства.

Укрепление законности, углубление социалистического правопорядка — это, таким образом, общегосударственная, общепартийная задача. И здесь особенно важна роль депутатов. Представители народа в органах Советской власти, подчеркнул Ленин, «должны сами работать, сами исполнять свои законы, сами проверять, что получают в жизни, сами отвечая непосредственно перед своим избирателями».

Так ставил его партия и сейчас.

Другой вопрос, о котором хотелось бы сказать сегодня, — это деятельность Советов. Выполняя предначертания программы КПСС и решения XXIII съезда партии, мы добились активизации Советов в центре и на местах. Повысилась их роль в жизни страны.

Решение задач, стоящих перед нами, обязывает всех депутатов, все Советы брать на себя ответственность за совершенствование демократических принципов своей деятельности — отчетности перед избирателями, гласности в работе, на привлечение широких масс трудящихся к непосредственному участию в управлении общественными делами, критике недостатков в работе тех или иных ведомств и должностных лиц, борьбе с бюрократизмом. Это, конечно, — задача не только Советов, но и партийных организаций, ибо все, что связано с Советами, с Советской властью, было и остается делом всей партии.

Совет — высший орган государственной власти на своей территории, хозяйственного или поселка, и он должен быть хорошим, рачительным хозяином. Его обязанности обо всем думать и заботиться, все делать для того, чтобы людям было лучше жить, работать, отдыхать. И если Совет проявляет необходимую инициативу и деловую предприимчивость, то это избиратели ценят. Речь идет, конечно, о здоровой, разумной инициативе, а не о такой, когда проявляется местничество в ущерб общественным интересам.

Следует подчеркнуть, что в нашей стране законодательная деятельность принадлежит главным образом органам Советской власти и деловую предприимчивость, то это избиратели ценят. Речь идет, конечно, о здоровой, разумной инициативе, а не о такой, когда проявляется местничество в ущерб общественным интересам.

Следует подчеркнуть, что в нашей стране законодательная деятельность принадлежит главным образом органам Советской власти и деловую предприимчивость, то это избиратели ценят. Речь идет, конечно, о здоровой, разумной инициативе, а не о такой, когда проявляется местничество в ущерб общественным интересам.

Такой, с позволения сказать, «инициативы» нам не нужно. Словом, важно добиться такого положения, когда все Советы будут в полной мере использовать предоставленные им права, действовать смело, самостоятельно, инициативно, не дожидаясь директивы и указаний «сверху».

Отдавая должное работе Советов, по достоинству оценивая ее, надо видеть и недостатки в их работе. На эти недостатки справедливо обращают внимание избиратели, высказывая на собраниях коллективов трудящихся и на предвыборных окружных собраниях, важно внимательно обобщать и проанализировать все критические замечания, довести их до сведения соответствующих органов, потребовать, чтобы они приняли по ним необходимые меры.

И, наконец, еще один вопрос — о депутатах. Депутат — полномочный представитель трудящихся в органах государственной власти, в государственном лице. С ним должны считаться, к его голосу прислушиваться, на его запросы отвечать все должностные лица и государственные учреждения.

Таковы его конституционные полномочия. А в слова полномочия соединены два понятия — права и обязанности. Это, товарищи, и высокий почет, и высокая ответственность. Связаны они неразрывно. Депутат не только право имеет, но обязан добиваться выполнения наказов избирателей, быть чутким и внимательным к людям, информировать их о том, как идут дела, какие трудности возникают и как они преодолеваются.

Какой бы пост ни занимал наш советский депутат, он считает своим долгом во всех своих действиях руководствоваться политикой партии, бороться за претворение в жизнь ее программы, твердо стоять на ее позициях. Он хорошо сознает, что именно на это в первую очередь выдают ему мандат избиратели, когда голосуют за его кандидатуру. Политика партии выражает коренные, жизненные интересы народа, а для депутата нет и не может быть ничего выше этих интересов.

Жизненные потребности общества диктуют необходимость подходить к оценке работы Советов, как и всех других организаций, с более высокими критериями, с позиций сегодняшнего, а не вчерашнего дня. Партия, ее Центральный Комитет будут и впредь постоянно заботиться о том, чтобы еще выше поднимать роль и значение Советов, чтобы каждый депутат всегда находился на уровне тех высоких требований, которые предъявляет к нему наш советский строй, наше время.

Товарищи! За истекшие четыре года Центральный Комитет КПСС и Советское правительство уделяли большое внимание международным делам. Вопросы внешней политики Советского Союза дважды за это время обсуждались на сессиях Верховного Совета.

Сейчас мы держим перед избирателями отчет и за внешнеполитическую деятельность Советского государства. По каким показателям можно судить о ее результатах? Для нас, коммунистов-ленинцев, решающим является умение постоять за интересы своей социалистической Родины, за интересы своих друзей и союзников, за интересы социализма и мира. Важный показатель успеха внешней политики — это авторитет государства и степень его влияния на ход международных событий. Это — доверие к его слову в мировых делах. Мы можем с полным правом заявить, что по всем этим показателям Коммунистическая партия и Советское правительство достойно представляли свой народ на мировой арене.

XXIII съезд КПСС поручил ЦК и Советскому правительству и впредь обеспечивать благоприятные внешние условия коммунистического строительства в СССР. Для нас это значило, прежде всего, — не допустить мировой войны, не допустить укрепления международной безопасности, крепить единство сил социализма, демократии, национально-освободительной борьбы за эти цели проходила в сложной обстановке. Имперализм неоднократно пытался перейти в контрнаступление. Однако благодаря мужеству нашего государства, его активной и твердой внешней политике, благодаря прочному нашему союзу с братскими социалистическими странами, действиям самых широких демократических сил во всем мире имперализм не смог вернуть ход событий в свою пользу. Силы социализма и революции, национальной независимости и социального прогресса добились за последние годы новых успехов.

Советские люди хорошо ин-

формированы о международной деятельности Коммунистической партии и Советского правительства. Разрешите лишь коротко доложить вам, что именно было сделано для осуществления курса XXIII съезда в этой области.

Вместе с партиями и правительствами братских государств мы последовательно боролись за единство и сплоченность мировой социалистической системы. Общий итог этих усилий очевиден для всех.

Социалистическое сотрудничество представляет собой сейчас такое единение государств, с которыми по прочностности не могут идти в сравнение ни один союз, ни одна коалиция, существовавшие в прошлом или существующие ныне. В этой связи хотелось бы особенно отметить большую работу по совершенствованию союзнических отношений с социалистическими государствами.

Новые договоры о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи заключены с братскими странами — ГДР, Польшей, Монголией, Венгрией, Болгарией, Чехословакией. В начале июля в Бухарест выедет советская партийно-правительственная делегация для подписания соответствующего договора с Румынией. Вместе с Варшавским договором, который будет и впредь укреплять и совершенствовать, эти двусторонние договоры составляют широкую и цельную систему взаимных обязательств социалистических стран друг перед другом и перед социалистическим сообществом, как их общим достоянием. Мы никому не посottoвали бы испывать прочность этих обязательств, сцементированных подлинной дружбой и интернационализмом.

Надо, однако, сказать, что на пути сплочения стран социализма остаются еще и серьезные трудности. За прошедший период произошло обострение отношений с Китаем. Причина этого — великодержавный, раскольнический курс китайского руководства. Наша принципиальная позиция в вопросе об отношениях с КНР известна, и нет нужды ее повторять. Мы приняли меры для того, чтобы устранить напряженность на границе. По нашей инициативе осенью прошлого года начались переговоры, призванные содействовать нормализации отношений между нашими государствами. Переговоры эти затягиваются не по нашей вине. Вместе с тем китайское руководство продолжает идеологическую и политическую борьбу против советского общественного строя, против ленинского курса нашей партии. Мы давали и будем давать решительный отпор китайским империалистам. Результатом должно быть и твердо защищать принципы марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. А что касается межгосударственных отношений, то мы по-прежнему стоим за их скорейшее урегулирование на самой широкой основе. Это отвечает интересам как советского, так и китайского народов, интересам общей борьбы всех революционных и демократических сил против империализма.

Серьезные проблемы Центральному Комитету и Советскому правительству пришлось решать в связи с активизацией агрессивной политики империализма в некоторых частях мира.

Именно в этот период американские империалисты попытались путем эскалации войны поставить на колени восточный народ. Результатом известна. Главная страна империализма получила в ответ эскалацию поражений. В этом — историческая заслуга братского вьетнамского народа, опирающегося в своей борьбе на солидарность всех прогрессивных сил. И мы с удовлетворением можем доложить, что огромную роль в таком повороте событий сыграла наша интернациональная и наша принципиальная политика.

Полтора месяца назад правящие круги США предприняли новую авантюру в Юго-Восточной Азии. Но можно с уверенностью сказать: расширять войну в этом районе, вашистонские руководители расширяют лишь масштабы своих будущих поражений — и на военном, и на политическом фронте, и в самом Индокитае и за его пределами, и у себя дома.

Наша линия в отношении проблем Индокитае ясна: мы решительно осуждаем американскую агрессию. Мы всемерно поддерживаем справедливые принципы и требования, выдвинутые патристическими силами народов Вьетнама, Камбоджи и Лаоса, как основу политического урегулирования. Мы будем оказывать все необходимое помощь тем, кто сражается за свою свободу и независимость.

[Окончание на 3-й стр.]

Сообщение ТАСС КОСМОС. СУТКИ ОДИНАДЦАТЫЕ

Экипаж космического корабля «Союз-9» находится в орбитальном полете одиннадцатые сутки. На 13 часов 46 минут московского времени 172 оборота вокруг Земли.

Программа прошедшего одиннадцатого дня полета была насыщена научно-техническими экспериментами. В частности, экипаж выполнил

серию фотографических и спектрометрических съемок, объединенных общей целью изучения поверхности Земли и ее атмосферы в условиях космического полета. Эксперименты выполнялись несколькими методами с использованием разнообразной регистрирующей и фотографической аппаратуры.

Космонавты Николаев и Севастьянов проводили наблюдения и фотографирование облачного и снежного покровов Земли. Этот эксперимент проводился с целью изучения пространственной структуры облаков и определения границ залегания снега и льда. Предварительно корабль с помощью оптического визира

был ориентирован на Землю, а затем во время стабилизированного полета над выбранными районами бортиркер Севастьянов произвел фотографирование и спектрофотометрирование характерных облачных и снежных образований.

В ходе полета экипаж корабля «Союз-9» выполнял фото-

графирование дневного и сумеречного горизонта Земли, а также Луны на фоне земного горизонта. На 159—161-м витках полета космонавты Николаев и Севастьянов фотографировали отдельные районы земной поверхности с характерными с геологической точки зрения рельефом местностями.

Космонавты по установлен-

ному расписанию с аппетитом принимали пищу. В течение дня они выполнили также ряд медицинских экспериментов. В том числе космонавты с помощью пружинного динамометра провели исследование мышечно-суставной чувствительности. При этом определялась точность выдерживания космонавтами заданного мышечного усилия.

По данным телеметрического психофизиологического анализа действий экипажа, функциональных проб, радиопередач, а также наблюдений за ними во время телевизионных передач и доклада космонавтов, состояние здоровья и самочувствие их хорошее, работоспособность высокая.

В 12 часов 30 минут мо-

сковского времени 12 июня начался первый сеанс связи нового дня полета. Командир корабля Андриян Николаев доложил, что экипаж после отдыха чувствует себя хорошо и приступил к выполнению намеченной программы дня.

Полет космического корабля «Союз-9» продолжается.



● ГАНДБОЛ

НАПУТСТВИЯ ВАЛЕ ВАСИЛЕНКО

Необычным было торжество в гандбольной команде «Калининец», выступающей в первенстве страны по классу «А». На него пришли ветераны детской команды и команды мастеров. Девушки поздравляли свою подругу Валентину Василенко с событием, которое заурядным никак не назовешь. Вала получила приглашение выступить в составе сборной команды Советского Союза на международном турнире в столице Югославии — Белграде. Здесь по традиции разыгрывается Кубок Танцайлана, спор за который ведут сильнейшие команды континента.

Много добрых напутственных слов было сказано. Валентине высказано пожелание отличиться в турнире. И вместе с букетом цветов ей вручили командировочное, удостоверение в Москве. Первые Вала предстоит выступить в форме сборной, защищая спортивную честь страны на международной арене. Это большая честь для молодой, перспективной спортсменки. После годичного перерыва вновь в сборной Советского Союза свердловчанка. Известно уже многое о спортсменке, подготовленной в «Калининце» для сборной страны.

Уральские болельщики гандбола надеются, что и детский подопечный «Калининца» в сборной добьется больших спортивных успехов.

ГАНДБОЛИСТКА «КАЛИНИНЦА» — В СБОРНОЙ КОМАНДЕ СТРАНЫ ● ПОБЕДА СВЕРДЛОВЧАНОВ НАД «СПАРТАКОМ» ● МОЖЕТ БЫТЬ, ЗАКРЫТЬ ПАНАМСКИЙ КАНАЛ? ● «МАЙН КАМПФ»... В КАЧЕСТВЕ СУВЕНИРА

МОДА 71



Повседневный молодежный костюм для улицы из тканей фабрики «Ленсунок».



Элегантный мужской костюм. Пиджак с брюками из ткани шерсть с ласаном. Жилет из крепленки вышит шерстью с люреком. Рубашка и галстук из атласа.

Снимки Н. НАУМЕНКО. Фотохроника ТАСС.



«ЗЕЛЕНый ХОККЕЙ» ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ

Чемпионат Советского Союза по хоккею на траве... Как-то необычно звучат эти слова для наших любителей спорта. И это вполне объяснимо. Хоккей на траве впервые появился у нас в 1955 году, когда был организован первый международный турнир. Но это была первая ласточка, которая так и не смогла сделать весны. Олимпийский вид спорта незаслуженно забыли. И вот в прошлом году состоялось всеобщее соревнование. В нем выступили и две свердловские команды — СКА (Свердловск) и «Уральский трубник» (Первоуральск). Первоуральцы не смогли тогда пробиться в финал, армейцы же оказались в нем на четвертом месте. А победителями турнира стали динамовцы столицы.

И вот впервые хоккей на траве получает права гражданства. Впервые будет разыгран чемпионат страны. И обе наши команды будут представлены в нем. Как не трудно догадаться, выступать в командах будут представители хоккея с мячом. 20 июня в четырех городах страны состоится открытие сезона. 16 сильнейших команд в прошлогодних соревнованиях и победителей отборочных игр выступят в борьбе за награды нового чемпионата.

В предварительных турнирах в Сызрани выступают «Волга» (Ульяновск), «Бодник» (Архангельск), «Горняк» (Сызрань) и «Нефтяник» (Новокуйбышевск). В Москве — «Динамо» (Москва), «Фили» (Москва), команда Ленинграда и победитель турнира команд Латвии, Литвы и Белоруссии. Свердловские армейцы будут играть в Ереване вместе с командой Казахстана, созданной на базе алма-атинского «Динамо», командой Армении и победителем пары команд — Азербайджана «Труд» (Куйбышев), «Уральский трубник» сыграт дома, где встретится с «Сверлом» (Свердловск) и «Спартом» (Горький) и армейцами Хабаровска.

По два победителя этих турниров продолжат борьбу в финале за награды 27 июня в Ульяновске. А 4 июля станет известно имя первого чемпиона Советского Союза.

Между прочим, впервые придется нашим хоккеистам выступать и в чемпионате Европы, который состоится в сентябре. И это тоже первый чемпионат, как и чемпионат мира, который назначен на февраль 1971 года в Пакистане. Правда, чтобы выступить на



зеленых полях Пакистана, нужно успешно выступить в сентябре в Брюсселе на первенстве Европы. Сборная Советского Союза начала уже подготовку к спорту сильнейших команд континента. На днях она выехала на товарищеские матчи в ГДР, и в ее составе — молодой нападающий свердловского СКА В. Тарасевич.

Остальные же игроки СКА на днях отправились в Ереван. Изменений особым в команде не произошло. Не будет защищать цвета армейского клуба лишь С. Ермаков. Итак, первый чемпионат Советского Союза по хоккею на траве стартует. Пожелаем командам нашей области отличного в нем finishes.

Н. ЛАДОВ.

ЭТИ СНИМКИ В. Долганин сделал на одной из последних тренировок армейцев. Скрещенные клюшки соперников, легкое потускивание — это ритуал приветствия. Так начинается матч хоккеистов; во втором снимке — хоккеисты в атаке.

● БАСКЕТБОЛ

ОБА «УРАЛМАША» ВПЕРЕДИ

Баскетболистки свердловского «Уралмаша» успешно выступившие в чемпионате страны, вновь аступили в борьбу. На этот раз они приехали в Краснодар отстаивать титул чемпионок России. Первые игры наши девушки провели отлично. Легко переиграв соперниц из Волгограда и Пензы, они затем в упорном поединке смогли вырвать победу у своего постоянного конкурента — подмосковного «Спартака». После трех игр — три очка. Отличный старт свердловчанок!

В мужском чемпионате России, который закончился на днях в Первоуральске, астречкой команд ДСК (Краснодар) и «Красный котельщик» (Таганрог) закончилась победой свердловчан со счетом 73:59. Окончательное распределение команд в тройке лидеров следующее: «Уралмаш» (Свердловск) — 6 очков, «Красный котельщик» и ДСК — по 5.

● МОТОКРОСС

Одиннадцать команд

вышли на старт областного мотокросса, который проводился в зачет 5-й спартакиады по техническим видам спорта. В личном зачете победителями стали Ю. Дмитриев (Кировский район Свердловска) — класс машин 350 куб. см. Среди мужчин, выступающих на машинах с объемом цилиндра 175 куб. см, победил А. Ольховский (Ленинский район), у юношей — В. Половинкин (СК «Факел»), у женщин — А. Овсянникова (Синарский район Камышловского). Первое общекомандное место досталось мотогонщикам Кировского района Свердловска. За команду выступали: Ю. Дмитриев, А. Сметанин, Г. Дрягин, А. Великанова. На втором месте — синарцы, на третьем — представители Ленинского района Свердловска.

Е. КУРОВ, судья республиканской категории.

Наше справочное бюро

На голубом экране

ПОНЕДЕЛЬНИК

15 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 19.00 — МОСКВА. 19.05 — Новости. 19.15 — «Море начинается здесь». 19.45 — «Неделя голубого экрана». 20.00 — Новости. 20.05 — Для школьников. «Телевизионное агентство». 20.30 — На IV Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. Концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по футболу. Четвертьфинал. Передача из Мексико.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 12.00 — МОСКВА. 12.05 — Новости. 12.15 — Для детей. «Кати и чудеса». Спектакль Московского театра кукол. 13.15 — Для детей. «Вот так тигр». Мультфильм. (Цв. тел.). 13.25 — Телевизионный театр миниатюр. «Аэропорт». «Глобус». 14.15 — «Нилемаш-70». Репортаж с международной выставки. «Современное оборудование и новые технологические процессы в легкой промышленности». 14.45 — Новости. 18.00 — Показывает Свердловск. Бюро технической информации. Новые виды инструмента и оснастки. 18.15 — Показывает кинолюбители. 18.55 — Новости. 19.10 — Мемориал «Отрава». Игровые сражаются. Художественный фильм. 20.40 — «Под крестом». Мультфильм. 21.00 — Для вас, малыши. «Учитель словесности». Телевизионный концерт. 22.30 — Спорт за неделю.

ВТОРНИК

16 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 18.00 — Свердловск. Литературный портрет «Олег Кошкин». 18.45 — Новости. 19.00 — Народом сохранено. 19.45 — Населению о гражданской обороне. «Защита продовольствия». 20.00 — МОСКВА. Новости. 20.05 — «Мы — рабочий класс». Репортаж с завода «Динамо». 20.35 — «Звонкая сторона». Телефильм. 21.00 — «Друзья товарища». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.15 — Концерт. 22.30 — «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 12.00 — МОСКВА. 12.05 — Новости. 12.15 — Для дошкольников. «Светит звездочка». 12.45 — Для детей. «Цветик-семицветик». Художественный фильм. «Кронодия Гена». «Временские музыканты». Мультфильм. (Цв. тел.). 13.50 — «Абсолют и Этери». Фильм-опера. (Цв. тел.). 15.20 — Новости. 19.00 — Новости. 19.10 — «Родные мелодии». Концерт коллектива вокально-инструментальной самодеятельности. 19.50 — «В выигрыше кандидат». Художественный фильм. ДОСААФ. 20.00 — Свердловск. «Где отдохнуть летом». 21.00 — Для вас, малыши. 21.15 — Новости. 21.25 — «День ангела». Художественный фильм. 22.40 — 5-й старом образе. Мультфильм. 23.00 — МОСКВА. Игры. «Большой конвейер». Премьера телеспектакля.

СРЕДА

17 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 18.45 — Свердловск. Вечерний репортаж. 19.05 — Новости. 19.20 — «Природа и мы». 19.50 — Мастер искусств страны. Поэт Людмила Гуркина. 20.30 — МОСКВА. «Актуальные проблемы экономики». 21.00 — «Друзья товарища». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. (Цв. тел.). 22.05 — На IV Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. Концерт. 22.30 — «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 12.00 — МОСКВА. 12.05 — Новости. 12.15 — «Тебе, юности» (из Перми). 13.00 — «Телеспектакль». 13.10 — «Волгоградскому тракторному». 40 лет. Передача из Волгограда. 15.00 — Новости. 18.20 — Свердловск. «Следопыты уральской земли». 18.50 — МОСКВА. 18.55 — Новости. 19.05 — «Марш». Музыкальная программа. 20.00 — Новости. 20.05 — Для школьников. «Звезда». Музыкальная программа. 20.30 Свердловск. Новости. 21.00 — Для вас, малыши. 21.10 — «Ровесники». 21.35 — «Полосатый мушкетер». 23.00 — МОСКВА. А. Мишарин. «Никогда не поздно». Телеспектакль.

ЧЕТВЕРГ

18 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 20.30 — МОСКВА. Для детей. «Приключения Гуга и Готта». Мультфильм. (Цв. тел.). 21.00 — «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 11.00 — МОСКВА. 11.05 — Новости. 11.15 — «Зоренька». Научно-популярная программа. 12.00 — Музыкальный концерт. 13.00 — «Труженики села». 15.00 — Для школьников. Концерт пионерских коллективов. 16.30 — «Сильно лет, сильно зиме». Спектакль Ленинградского ансамбля «Большой драматический театр имени Кирова». 18.45 — Для детей. «Нилемаш» (Цв. тел.). 19.00 — Свердловск. «А. Коваленко». Научно-популярный фильм. 21.00 — «Век в веку». 21.10 — «Теперь пусть уходят». Художественный телефильм.

Документальный фильм Франция, песня. Чукоккала. Грустный роман. Забыте полет! — Проект «Аква» (две серии). ЗНАМЯ — У озера (две серии). Пир хищников. Серенада большой любви. МИР — Почтовый роман (две серии). БУРВЕСТИК — Цветы запоздалые. Для детей — Рожденная свободной. ИМ. МАЯКОВСКОГО — Почтовый роман (две серии). КОМОСОЛЦЕ — Адам и Хевла. ЭКРАН — Минувшие дни. Для детей — Флиппер. ДУ — Короли, регенты и шуты. ДК им. СВЕРДЛОВА — Почтовый роман (две серии). ПЕРВЫЙ ЭСС — Кура неуверенная. ИСКРА — У озера (две серии). Илья неуверенная. РОДИНА — Обвиняются в убийстве. ЮРЬЯН — Минувшие дни. Пир хищников. У озера (две серии). АВИАТОР — Обвиняются в убийстве. Для детей — Звездочка. Обвиняются в убийстве. ДК им. ГОРЬКОГО — Минувшие дни. Приключения Питкина в больнице. ЦПНО им. МАЙКОВСКОГО. Сегодня и 14 июня НАРОДНОЕ ГУЛЯНИЕ в честь Дня выборов. Большая праздничная программа. Начало в 12 час. дня.

Свердловск, пр. Ленина. Редакция газеты «На смену!»

Пресс-служба «На смену!»

ПОДАРОК С ДУШКОМ

В гитлеровской Германии в качестве принудительного свадебного подарка новобрачным вручали книгу Гитлера «Моя борьба». Институт германistik в Сайгоне, основанный и финансируемый Воином, решил облагодетельствовать подданных сайгонского режима точно таким же сувениром и перевел эту книгу на вьетнамский язык.

ТЮРЬМЫ-НОВОСТРОЙКИ

Число англичан, пребывающих не в ладах с законом, растет из года в год. Как пишет лондонский журнал «Экономика», ныне в английских тюрьмах отбывает наказание в три раза больше заключенных, чем до войны. Органы британской юстиции бьют тревогу: не хватает тюрем! Тенета там такая, что в прежних одиночных камерах содержится по три узника. Чтобы поправить положение, английские власти разработали план строительства 15 новых тюрем. Эти новостройки будут стоить 60 миллионов фунтов стерлингов.

ФЕМИДА-ТО БЕЗ ПОВЯЗКИ

Городские власти Хартфильда (Англия) запретили Еве Фокс сушить выстиранное белье на балконе ее квартиры. Все дело в том, что дом, где проживает миссис Фокс, расположен напротив здания городского суда и, как сказано в официальном предписании, «вид дамского белья, развевающегося по ветру, отвлекает внимание судей, свидетелей и обывателей».

ОПАСНЫЕ ПУТЕШЕСТВЕННИКИ

В научном тропическом центре в Бальбоа (Панама) удалось выяснить причину смерти многих людей, купающихся на пляжах Мексики, Никарагуа, Венесуэлы и Гаити. Оказывается, по Панамскому каналу из Тихого океана в Атлантический проливают морские змеи, укусы которых опаснее укуса змеиной змеи. Переселение происходит уже 40 лет. Ученые изучают средства, которые предотвратят миграцию змей из одного океана в другой. Может быть, закрыть Панамский канал?

СКОЛОЧЕНО СТЕКЛОМ

«Не было гвоздя — лошадь захромала...» Железные гвозди, однако, нужны далеко не везде. Морские, например, с незапамятных времен предпочитают пользоваться гвоздями медными: их не разрушает соленая морская вода. Но медь дорога, и до сих пор во всех странах ищут ей заменитель. Вот почему с таким интересом было встречено сообщение, что Институт керамики в Лидсе (Англия) разработал технологию изготовления гвоздей из стекла. Гвоздики отлично входят в дерево и держат ничуть не хуже медных.

САМАЯ ЛУЧШАЯ МАШИНА

Только три секунды на обдумывание имели шведские женщины, принимавшие участие в телевизионном конкурсе. Их спросили, какая машина является самой выгодной в домашних хозяйствах. Первую премию получила молодая шведка, ответившая: «Мой муж».

ПОГОДА

14-15 июня по области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы. Ветер западный, 5-10, при грозах порывы до 15 метров в секунду. Температура воздуха ночью 0 — плюс 5, днем 13-17 градуса; в ого-западных районах ночью 7-12, днем 19-24 градуса тепла.

Редактор Е. ПАНФИЛОВ.